

工行宝鸡分行

写好科技金融“大文章” 打好服务实体“组合拳”

2023年,中央金融工作会议提出要做好金融五篇大文章,而“科技金融”居首位,可见其重要性。近年来,工行宝鸡分行深入贯彻落实中央金融工作会议精神,把做好科技金融“大文章”作为服务实体经济的主线方向,一项项支持企业科技创新的金融措施相继实施,为推动全市经济社会高质量发展交出了一份亮眼的“成绩单”。

“1000万元贷款两天到账,企业就需要这样的‘及时雨’。”日前,岐山县一机床零部件生产公司负责人这样说。为了抢占市场,这两年企业不断转型升级、扩大产能,导致流动资金周转频频受限,由于缺乏固定资产抵押,企业融资陷入困境。了解情况后,工行岐山县支行及时上门对接,协助企业申请该行的普惠信用贷款产品,次日就实现贷款投放1000万元。

企业有需求,工国有行动!在工行宝鸡分行以及辖属各支行,“全心全意服务实体经济发展”从来不是一句口号。为提升服务实体经济精度、力度,确保各项政策及时落地见效,工行宝鸡分行成立科技金融发展委员会,组建专属服务团队,负责区域内创新型企业的金融服务工作。2024年,该行联合宝鸡市科技局分批次为我市700余户科技型小微企业开展政策宣传和融资辅导,为企业提供更专业、更精细的金融服务。此外,该行积极打造



创新型中小企业培训会

专业能力优、队伍素质强的特色支行,全面提升科技金融业务覆盖面,并通过开通绿色通道等,前移风险审核关口,缩短审查审批时间,有序有力推动信贷资金快速直达科技型小微企业,助推高质量发展动能更加强劲。

科技型企业通常具有“轻资产、重投入、高增长、强波动”特点,传统信贷产品难以满足企业融资需求。为此,在充分进行市场调研的基础上,工行宝鸡分行聚焦科技型企业创新发展痛点难点问题,通过专属政策、

产品和服务方案,满足企业全生命周期的金融服务需求,先后创新推出了“陕西秦科e贷”“宝鸡科创贷”等专属融资产品,为科技型企业提供了更加丰富的产品选择。截至2024年末,该行服务的科技型小微企业增加了38户,专精特新企业贷款增加2.19亿元,高新技术企业贷款增加5.53亿元,并实现了陕西工行系统内首笔“固定资产购建贷”“小微企业设备更新再贷款”的发放,为企业科技创新提供更加稳定的金融支持。

为全力提升小微企业融资协调机制落地见效,2024年10月以来,工行宝鸡分行积极落实支持小微企业融资协调工作机制,强化政治责任担当,扎实开展“千企万户大走访”活动,主动对接700余户企业融资需求。同时,工行宝鸡分行与政府主管部门建立常态化沟通对接机制,利用政府鼓励发展产业的政策,争取融资担保和风险补偿,落实监管机构和上级行尽职免责工作要求,以更高政治站位,全力以赴帮助企业解决融资难题。截至2024年末,该行累计为220余户小微企业授信5.73亿元,投放贷款4.67亿元,有效打通金融惠企利民“最后一公里”,进一步为小微企业发展驶上“快车道”加油助力。

发展科技金融时不我待。下一步,工行宝鸡分行将认真落实中央经济工作会议精神,聚焦主责主业,加大重点项目支持力度的同时,以科技金融创新,助力新质生产力发展,加快推进宝鸡现代化产业体系建设,为区域经济高质量发展作出新的贡献!



玩游戏长知识

浦发银行宝鸡分行开展“迎新春·反电诈”宣传活动

近日,浦发银行宝鸡分行开展“迎新春·反电诈”系列宣传活动,一场场别开生面的活动在各营业网点频频上演,让群众在轻松有趣的氛围中学习反诈知识,进一步提升了群众的安全意识和防范能力。

为了有效提高公众的参

与热情,让群众在娱乐中学习各种防骗手法,浦发银行宝鸡姜谭路社区支行在大厅设置了一系列趣味闯关游戏(见左图),并给每个游戏起了一个有针对性的名字,套圈就是“丢掉圈套”,投壶的意思是“信息不乱丢”,飞镖则是“抓住诈骗犯”,游戏以简单易懂的规则和有趣的互动形式,激发了大家参与反诈活动的热情。“这次活动真的太棒了,既能收获一张‘全家福’,

还能学到实用的反诈知识。”在浦发银行宝鸡行政大道支行营业厅,刚拍完照片的市民刘婷这样说。据介绍,连日来,该行以家庭为单位,通过拍“全家福”的形式开展全民反诈宣传,提醒广大群众“不听不信不转账”,捂紧钱袋子,远离骗子的陷阱。

据了解,此次浦发银行宝鸡分行开展的“迎新春·反电诈”系列宣传活动为期一周,辖区8个营业网点纷纷行动,创新宣传手段,开展了形式多样的反诈宣传活动,通过轻松愉快的方式,让群众学习到各类反诈知识,从而提升了反诈意识,筑牢反诈防线。



(本组稿件由李晓菲采写、整理)

2024年末广义货币M2余额超310万亿元、全年新增贷款超18万亿元、12月新发放企业贷款利率降至约3.43%……在2025年1月14日国新办举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上,中国人民银行、国家外汇管理局有关负责人介绍了金融支持经济高质量发展相关情况。

坚持支持性货币政策立场助力稳经济

“2024年人民银行坚持支持性货币政策立场,先后四次实施了比较重大的货币政策调整,助力经济保持回升向好态势,支持经济高质量发展。”回顾2024年货币政策,中国人民银行副行长宣昌能如此总结。

他介绍,2024年中国人民银行两次降低法定存款准备金率共1个百分点,两次下调央行政策利率共0.3个百分点,力度都是近年来最大。综合运用多种货币政策工具,保持流动性合理充裕,促进社会融资规模和货币信贷合理增长。

政策效果在金融数据上有所体现。中国人民银行当日发布的数据显示,2024年12月末,社会融资规模存量同比增长8%,广义货币M2余额同比增长7.3%,人民币贷款余额同比增长7.6%,金融总量合理增长。同时,政策利率引导效果进一步显现。宣昌能介绍,2024年政策利率累计降低0.3个百分点,引导1年期和5年期以上贷款市场报价利率分别下降0.35个和0.6个百分点,带动贷款利率更大幅度下降。

记者从发布会上了解到,2024年12月份,新发放企业贷款利率约为3.43%,同比下降0.36个百分点;个人住房贷款利率约为3.11%,同比

金融总量合理增长 信贷结构加快优化

——聚焦金融支持经济高质量发展

下降0.88个百分点。

宣昌能表示,2025年中国人民银行将落实好适度宽松的货币政策。综合运用利率、存款准备金率等多种货币政策工具,保持流动性充裕,保证宽松的社会融资环境,强化利率政策执行,在保持金融业健康经营基础上,进一步降低社会综合融资成本。

做好五篇文章提升服务实体经济质效

“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章,是金融服务实体经济高质量发展的重要着力点。”中国人民银行货币政策司司长邹澜在发布会上介绍,中国人民银行会同有关部门制定出台各领域指导文件,细化工作举措,加快政策传导。

在五篇文章中,科技金融居于首位。2024年中国人民银行设立了5000亿元科技创新和技术改造再贷款。发布会上的信息显示,在再贷款支持下,截至2024年末,银行营销对接项目达2.2万个,已签订贷款合同等待企业随时提款金额达到8389亿元。

优化碳减排支持工具、下调支农支小再贷款利率、组织实施金融支持乡村全面振兴五大专项行动……中国人民银行围绕五篇文章持续发力,信贷结构加快优化。

数据显示,2024年末,专精特

新企业贷款余额同比增长13%,普惠小微贷款余额同比增长14.6%,涉农贷款余额同比增长9.8%,均明显高于同期各项贷款增速。同时,普惠小微授信户数超过6000万户,已覆盖约三分之一的经营主体;科技型中小企业获贷率接近50%。

“目前,各领域政策框架基本健全,结构性货币政策工具对五方面都实现了全覆盖,成效持续显现。”邹澜表示,下一步,中国人民银行还将进一步完善顶层制度设计,制定做好五篇文章指导意见,聚焦重点领域和薄弱环节细化政策举措,全面提升金融服务实体经济质效。

针对近期国债收益率波动,邹澜回应称,中国人民银行已加强宏观审慎管理,强化市场监管,并在一级市场发行较少的时间段暂停在二级市场买入国债操作,转而使用其他工具投放流动性,以免加剧供需矛盾和市场波动,助力市场行稳致远。

以外汇便利化改革服务高质量发展

“我们取消了外贸企业名录登记行政许可,改革后银行一般可在15分钟内完成名录登记办理手续,目前已有超过10万家企业享受了政策便利。”国家外汇管理局副局长李斌在

发布会上说。

支持贸易新业态发展,2024年全年便利跨境电商办理外汇收支业务约260亿美元;推进跨境融资便利化,政策覆盖面已惠及130万家科创企业;深化跨境金融服务平台建设,已帮助10万多家企业获得融资超3800亿美元,便利企业付汇近2万亿美元……

外汇领域持续推进高水平开放和跨境贸易投融资便利化改革,为企业带来了实实在在的改革红利。

用改革开放的办法应对外部挑战。李斌介绍,国家外汇局在2025年还将推出更多便利化措施,例如推广优质企业贸易外汇收支便利化政策,

让更多优质中小企业享受到减少单证、简化流程的便利,根据贸易新业态的特点,提升外汇资金结算的便利化水平;推进外商直接投资外汇管理改革,为外资企业在华展业兴业营造良好环境等。

在推进外汇领域开放方面,李斌说,国家外汇局将优化对境内企业境外上市的资金管理,简化境外上市外汇登记;适时上调科技型企业便利化融资额度,帮助科创企业降低融资成本等。在复杂环境下坚持改革开放,在改革开放中防控好金融风险,更好支持稳外贸、稳外资,助力经济持续回升向好。(据新华社)

福彩刮刮乐『乙巳蛇』生肖票上市

2025年新春即将到来之际,中国福利彩票“乙巳蛇”生肖主题即开票如约上市,恭贺新春佳节,弘扬春节文化、传递美好祝福。

今年的“乙巳蛇”生肖主题票包含“金蛇送彩”“金蛇纳福”“吉祥如意”“蛇年大吉”四款游戏,面值分别为10元、20元、30元、50元,票面风格各异,主题寓意美好,设计融合了剪纸艺术、春节文化、卡通形象、手绘、传统技艺篆刻等。

面值10元的“金蛇送彩”,整体采用红黄配色,票面中央是一条盘踞的金蛇,融入了剪纸风格。蛇口衔着一枚金币,寓意财富和好运气。游戏有12次中奖机会,最高奖金30万元。

“金蛇纳福”游戏面值20元,全套6张。卡通小蛇俏皮可爱,身姿灵活柔软,头顶花冠、颈戴“福”字结,乖巧的形象增添了亲切感,配以张贴“福”字、悬挂灯笼、手拿红包、书写对联、身托元宝、燃放爆竹六大新年场景,营造出喜气洋洋的过年氛围。游戏有30次中奖机会,最高奖金80万元。

“吉祥如意”游戏面值30元,全套4张。“吉祥如意”与“金蛇纳福”中的可爱形象不同,印有祥云纹饰。票面沿用了以往刮刮乐广受好评的手绘风格,采用红、黄、橙、粉四种颜色,满足购彩者的喜好与需求。玩法区采用如意图案作为刮开图符,呼应票面贺岁主题。游戏有40次中奖机会,最高奖金100万元。

50元的“蛇年大吉”是一款双联游戏,借鉴了传统技艺篆刻等表现方式,搭配祥云、竹子、花朵等元素,巧妙传达出“蛇年大吉”的美好寓意。游戏有50次中奖机会,最高奖金100万元。